
 

 
 

 
 

                                                            

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Το Γυμνάσιο Θρακομακεδόνων Αττικής, συντονιστής ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+ με θέμα τον 

σχολικό εκφοβισμό (ΕΜΒ, Εrasmus Μinus Βullying), πραγματοποίησε την έκτη συνάντηση  εταίρων  στο 

Νασσάου, Μπαντ Εμς  της Γερμανίας από 6 έως 12 Μαρτίου 2016.  

Καθηγητές και μαθητές από τις χώρες: Ελλάδα, Γερμανία, Φιλανδία, Πολωνία, Βέλγιο, Βουλγαρία, 

Ρουμανία, Ιταλία, Ισπανία και Τουρκία, εργάστηκαν στο περιβάλλον και με τις μεθόδους του Γερμανικού 

σχολείου «REALSCHULE», και, μεταξύ άλλων, παρουσίασαν επιτραπέζια και ηλεκτρονικά παιχνίδια που 

εμπνεύστηκαν, για την συλλογή παιχνιδιών ΕΜΒ κατά του εκφοβισμού. Μπόρεσαν επίσης να μοιραστούν 

τα ποιήματά τους, γραμμένα σε εθνικές γλώσσες και στα Αγγλικά, και να βιώσουν αισθήματα 

αλληλεγγύης και ενσυναίσθησης. Οι καθηγητές γνώρισαν την μέθοδο «Μη Επικριτική Προσέγγιση», την 

αξιολόγησαν σε σχέση με άλλες μεθόδους παρέμβασης και ετοίμασαν το «Βαλιτσάκι κατά του 

εκφοβισμού». Τα παραπάνω θα χρησιμοποιηθούν μαζί με άλλο πρωτότυπο υλικό για παιδαγωγικούς 

σκοπούς, αφού αναρτηθούν σε ανοιχτή ευρωπαϊκή πλατφόρμα. 

 Τέλος, η 40μελής αντιπροσωπεία μας επισκέφθηκε το Ευρωκοινοβούλιο στο Στρασβούργο, προκειμένου 

να παρουσιάσει το πρόγραμμά της. Μας υποδέχτηκε ο Γερμανός Ευρωβουλευτής Norbert Neuser. Eίχαμε 

την ευκαιρία να του μεταδώσουμε το αίσθημα ενός ολόκληρου λαού για την προσφυγιά, μέσα από το 

εξαιρετικό ποίημα «Το Προσφυγόπουλο», της μαθήτριας της Α’ Τάξης Μυρτώς Βαζάκα-Βόδενα. Η 

επίσκεψή μας στο μνημείο Χανταμάρ, αφιερωμένο στη μνήμη του ανείπωτου πόνου, «εκφοβισμού» και 

εξάλειψης ενός τεράστιου αριθμού τροφίμων ψυχιατρείων που είχαν την ατυχία να ζουν στην Ναζιστική 

Γερμανία, έκλεισε συμβολικά την 6η συνάντηση του προγράμματος. 

Οι μαθητές Χρήστος Μεσογείτης  και Δημήτρης Παπαγεωργίου της Β' τάξης, εκπροσώπησαν επάξια το 

σχολείο μας. Παρουσίασαν τα ποιήματα των μαθητών του Γυμνασίου μας και τα παιχνίδια που 

φτιάχτηκαν από το ΕΜΒ Club.  Κατά κοινή ομολογία διακρίθηκαν για την ενεργή συμμετοχή τους σε όλες 

τις δράσεις της συνάντησης. 
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